
      
            Gruppo Consiliare di Siracusa 

 
Al Sindaco di Siracusa 

Francesco Italia 

Al Presidente del Consiglio Comunale 

Alessandro Di Mauro 

E p.c. Al Segretario generale del Comune di Siracusa 

Dott.ssa Danila Costa 

 

Interrogazione consiliare avente ad oggetto: Stato di manutenzione e condizioni 

degli spogliatoi della Cittadella dello Sport, con particolare riferimento agli 

spogliatoi della piscina olimpionica 

Premesso che: 

• la Cittadella dello Sport rappresenta uno dei principali impianti sportivi comunali, 

frequentato quotidianamente da atleti, associazioni sportive, studenti e cittadini; 

• gli spogliatoi costituiscono un servizio essenziale per garantire la piena fruibilità delle 

strutture sportive e il rispetto delle condizioni igienico-sanitarie necessarie; 

• numerose segnalazioni pervenute da utenti e associazioni sportive evidenzierebbero criticità 

legate allo stato di manutenzione degli spogliatoi, in particolare quelli a servizio della 

piscina olimpionica; 

Considerato che: 

• il mantenimento in efficienza delle strutture sportive comunali rappresenta un preciso 

dovere dell’Amministrazione; 

• eventuali condizioni di degrado o carenze manutentive potrebbero compromettere la 

sicurezza, il decoro e la qualità dei servizi offerti agli utenti; 

Si interroga il Sindaco e l’Assessore competente per sapere: 

1. Qual è lo stato attuale degli spogliatoi della Cittadella dello Sport e, in particolare, degli 

spogliatoi della piscina olimpionica. 

2. Se siano stati effettuati negli ultimi due anni sopralluoghi tecnici o verifiche sullo stato di 

conservazione e funzionalità degli stessi. 

3. Quali criticità siano state eventualmente riscontrate in relazione agli impianti idrici, elettrici, 

ai servizi igienici, alle docce, agli armadietti e alle condizioni generali di sicurezza e igiene. 

4. Se l’Amministrazione abbia programmato interventi di manutenzione ordinaria o 

straordinaria e, in caso affermativo, quali siano i tempi previsti per la loro realizzazione. 

5. Se siano state stanziate risorse economiche specifiche per il recupero e l’ammodernamento 

degli spogliatoi e quale sia l’ammontare delle stesse. 
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6. Se l’Amministrazione ritenga adeguate le attuali condizioni degli spogliatoi, dal punto di 

vista igienico-sanitari, sicurezza e decoro rispetto al numero di utenti che quotidianamente 

utilizzano l’impianto. 

Si richiede risposta scritta e discussione in aula ai sensi del vigente Regolamento del Consiglio 

Comunale. 

 
 

I Consiglieri del gruppo Partito Democratico 

Angelo Greco 

Massimo Milazzo 

Sara Zappulla 
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